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Összefoglaló 

Borsod-Abaúj-Zemplén megye lakónépessége 2012. január 1-jén 678 ezer fő volt. A megyé-
ben kedvezőtlenebbül alakultak a főbb népmozgalmi események az országosnál. Összes-
ségében alig változott az alkalmazásban állók száma, a versenyszférában 1,4%-kal mérséklődött, 
a költségvetési szervezeteknél 2,7%-kal emelkedett. 2012. március végén 9,9%-kal kevesebb 
álláskeresőt tartottak nyilván, mint az előző év azonos időpontjában. 2012. I. negyedév végén 
1,7%-kal több gazdasági szervezetet regisztráltak, mint egy évvel korábban. Hazánk gazdasági 
szervezeteinek 4,6%-át a megyében tartották nyilván. A beruházások teljesítményértéke 
folyóáron 32%-kal maradt el a 2011 I. negyedévitől. A termelő ágak közül 2011-hez képest az 
iparban és az építőiparban mérséklődtek, a mezőgazdaságban növekedtek az invesztálások. 
Borsod-Abaúj-Zemplénben 2012. I. negyedévben az ipari termelés növekedése nem folytatódott. 
A 4 főnél többet foglalkoztató megyei telephelyű ipari vállalkozások termelése 0,5%-kal, a 49 fő 
feletti megyei székhelyű szervezeteké 1,2%-kal mérséklődött az előző évhez képest. A belföldi 
értékesítés volumene valamelyest emelkedett, az export viszont csökkent. Az építőipari 
teljesítmény visszaesése tovább folytatódott Borsod-Abaúj-Zemplénben és országosan is. A 
használatba vett lakások száma emelkedett, míg a kiadott új lakásépítési engedélyekké 
mérséklődött. Változott a lakások szobaszám szerinti összetétele, visszaesett az 1-3, míg nőtt a  
4 és több szobásoké. 2012. I. negyedévben a kereskedelmi szálláshelyeken mind a vendégek, 
mind a vendégéjszakák száma csökkent a megyében. Borsod-Abaúj-Zemplén közútjain 
kevesebb baleset történt. A halálos kimenetelű balesetek száma 43%-kal, a súlyos sérüléseseké 
16%-kal mérséklődött 2011. január-márciushoz képest. Ittasság miatt 37%-kal kevesebb baleset 
következett be az előző év azonos időszakához viszonyítva.  

Demográfiai helyzet 

Az előzetes adatok szerint Borsod-Abaúj-Zemplén megye lakónépessége 2012. január 1-jén 
678 ezer fő volt, egy százalékkal kevesebb, mint egy évvel korábban. A megyében az év első 
három hónapjában több gyermek született, nőtt a házasságkötések száma, viszont emelkedett a 
halálozások száma is az előző év azonos időszakához képest. A megyében a fontosabb 
népmozgalmi események az országosnál kedvezőtlenebbül alakultak: a születések száma  
3%-kal, a halálozásoké 4,9%-kal nőtt. A természetes népmozgalomból adódó népességfogyás 
erőteljesebb volt, mint az előző év első negyedévében (országosan kedvezőbb kép mutatkozott).  

1. ábra 

Fontosabb népmozgalmi események száma a települések jogállása szerint, 2012. I. negyedév+ 
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A vizsgált időszakban a megyében 18 csecsemőhalálozás következett be. Javult a 
házasulási kedv, 14-gyel több házasságot kötöttek, mint 2011 I. negyedévében. 

Munkaerőpiac 

A KSH lakossági munkaerő-felmérésének adatai alapján 2012 I. negyedévében Borsod-
Abaúj-Zemplénben a 15-74 éves népesség száma 510,6 ezer fő volt, ebből 209,8 ezer fő a 
foglalkoztatottak, 50,7 ezer fő a munkanélküliek, 250,2 ezer fő a gazdaságilag inaktívak közé 
tartozott. Az aktivitási arány 51%-os (lényegesen kisebb az országos átlagnál), a foglalkoztatási 
arány 41,1%-os, a munkanélküliségi ráta 19,4%-os (a megyék között a második legmagasabb) 
volt. Egy év alatt a foglalkoztatási arány 0,3 százalékponttal csökkent, az aktivitási arány 0,1, a 
munkanélküliségi ráta 0,7 százalékponttal emelkedett. A munkaerő-piaci helyzet területi 
különbségei továbbra is jelentősek.  

2. ábra 

A munkanélküliségi ráta alakulása 
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Borsod-Abaúj-Zemplén Észa-Magy arország Ország összesen
 

 
A megfigyelt 4 főnél többet foglalkoztató megyei székhelyű vállalkozásoknál, létszám-

kategóriától függetlenül a költségvetési és társadalombiztosítási intézményeknél, valamint a 
kijelölt nonprofit szervezeteknél 2012. I. negyedévben 127 893 fő állt alkalmazásban, számuk 
alig változott az egy évvel korábbihoz képest (országosan 0,7%-kal mérséklődött). Az előző évi 
tendenciával ellentétben a költségvetési szerveknél 2,7%-kal nőtt (a közfoglalkoztatás bővülése 
miatt), a versenyszférában 1,4%-kal csökkent a létszám. Az alkalmazásban állók közül a fizikai 
foglalkozásúak száma (72,3 ezer fő) 3,3%-kal emelkedett, a szellemieké (55,6 ezer fő) 3,8%-kal 
visszaesett.  

A termelő szférában 2012. január-márciusban a mezőgazdaságban 6,2%-kal emelkedett az 
alkalmazásban állók száma, viszont az iparban 3,2%-kal, ezen belül a feldolgozóiparban  
2,6%-kal, a víz- és hulladékgazdálkodásban 0,5%-kal, az energiaiparban 28%-kal, a 
bányászatban 11%-kal kevesebb munkavállalót foglalkoztattak, mint egy évvel korábban.  
Az építőiparban 1,3%-os mérséklődést figyelhettünk meg. A szolgáltatások területén változóan 
alakult a létszám. Az adminisztratív szolgáltatásban (23%-kal), a pénzügyi szolgáltatásban 
(0,8%-kal), valamint a humán-egészségügyi, szociális ellátásban (15%-kal) és a 
közigazgatásban (8%-os) növekedést, a többiben csökkenést lehetett tapasztalni.  

Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a teljes munkaidőben foglalkoztatottak havi bruttó 
átlagkeresete – a számviteli nyilvántartások alapján – 2012. I. negyedévben 175 ezer forint volt, 
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ami 2,8%-kal magasabb, mint egy évvel korábban. A havi bruttó átlagkereset a megyében 44 
ezer forinttal maradt el az országos átlagtól. A bányászat, a tudományos műszaki tevékenység, 
a közigazgatás és a humán-egészségügyi, szociális ellátás kivételével minden gazdasági 
ágban növekedést figyelhettünk meg. A havi bruttó átlagkeresetek a versenyszférában 6,8%-kal 
emelkedtek, a költségvetési szerveknél 3,9%-kal mérséklődtek. A közszféra vonatkozásában 
nemcsak a létszámadatokat, hanem a keresetek alakulását is befolyásolta a közfoglalkoztatás 
keretében történő munkavégzés.  

A megyében az alkalmazásban állók az adózás és egyéb levonások után a bruttó 
átlagkeresetük 65%-át, 113,7 ezer forintot kaptak kézhez, ezen belül a fizikai foglalkozásúak 
86,4 ezer forintot, a szellemiek 146,5 ezer forintot. A havi nettó – családi kedvezmény nélkül 
számított – átlagkeresetek összességében 1,8%-kal csökkentek, ezen belül a fizikaiaknál  
3%-kal elmaradtak a 2011. I. negyedévitől, a szellemieknél 1%-kal meghaladták azt.  

Borsod-Abaúj-Zemplénben 2012 első három hónapjában a 183 346 forintos nemzetgaz-
dasági szintű átlagos havi munkajövedelem 1,9%-kal volt magasabb, mint egy évvel korábban. 
A munkajövedelmen belül az egyéb munkajövedelem aránya átlagosan 4,7%-ot tett ki.  

2012. március végén a megye munkaügyi kirendeltségein összesen 70 533 fő álláskeresőt 
tartottak nyilván, 9,9%-kal kevesebbet, mint az előző év azonos időpontjában. A megyei 
álláskeresők 47%-a a nők, 17%-a a 25 éven aluliak köréből került ki.  

Borsod-Abaúj-Zemplénben 2012. I. negyedév végén 7960 fő nyilvántartott pályakezdő 
álláskereső volt (az összes regisztrált álláskereső 11%-a), számuk az egy évvel korábbihoz 
képest 6,8%-kal emelkedett. Az álláskeresési ellátásokra 6549 fő volt jogosult, 35%-kal 
kevesebb, mint egy évvel korábban. A regisztrált álláskeresők közül szociális ellátásban  
34 888-an részesültek. Március végén 4399 bejelentett betöltetlen álláshelyet tartottak nyilván, 
számuk egy év alatt 47%-kal csökkent. 

Gazdasági szervezetek 

2012. március 31-én 82,4 ezer gazdasági szervezetet regisztráltak Borsod-Abaúj-Zemplén 
megyében, 1,7%-kal többet, mint az előző év azonos időpontjában. Magyarországon megközelítette 
az 1,8 milliót a regisztrált gazdasági szervezetek száma, ami 2,2%-kal meghaladta a 2011. I. 
negyedévit. Hazánk gazdasági szervezeteinek 4,6%-át továbbra is Borsod-Abaúj-Zemplénben 
jegyezték be. A megyei gazdasági szervezetek kilenctizede vállalkozás, a többi költségvetési szerv, 
nonprofit és MRP szervezet volt. A vállalkozások részesedése 2,7 százalékponttal elmaradt az 
országostól, illetve közel azonosan alakult az észak-magyarországi régióéval. A megyei gazdasági 
szervezetek 62%-a egyéni, 28%-a társas vállalkozás volt. Az előbbiek száma 0,8%-kal, az utóbbiaké 
3,5%-kal emelkedett az előző év azonos időpontjához képest. A megyei egyéni vállalkozások aránya 
meghaladta az országost (59%), de a régiós érték (65%) alatt maradt.  

A 22,9 ezer regisztrált társas vállalkozásból 14,2 ezer korlátolt felelősségűként és 7,7 ezer 
betéti társaságként került bejegyzésre. E két gazdálkodási forma adta a társas vállalkozások 
96%-át. Valamennyi nemzetgazdasági ágban bővült a társas vállalkozások száma, leginkább a 
közigazgatás (20%-kal), valamint a művészet és szabadidő (14%-kal) területén. A legtöbb 
társas vállalkozást a kereskedelemben (5,5 ezer) regisztrálták.  

2012 első három hónapjában 50,8 ezer egyéni vállalkozás szerepelt a nyilvántartásban, ezek 
közül a legtöbb a mezőgazdaságban (20,9 ezer). A legnagyobb bővülés az egészségügyi 
szolgáltatás (8,3%) ágban, csökkenés az építőiparban (6,7%) következett be az előző év 
azonos időpontjához képest. A főfoglalkozású egyéni vállalkozások részaránya háromtizedet, a 
nyugdíj mellett vállalkozóké egynegyedet tett ki, míg a mellékfoglalkozásúként nyilvántartottak 
aránya tovább emelkedett, így 2012. március 31-én elérte a 45%-ot. A vállalkozói igazolvánnyal 
rendelkező egyéni vállalkozások hányada 41%-ról 39%-ra fogyott.  

Az ezer lakosra jutó regisztrált vállalkozások száma Borsod-Abaúj-Zemplén megyében 109 
(régión belül is a legalacsonyabb), míg országosan 166.  
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Beruházás 

Borsod-Abaúj-Zemplénben a megfigyelt megyei székhelyű gazdasági szervezetek  
18,2 milliárd forint értékű fejlesztést valósítottak meg 2012. I. negyedévben, folyó áron 
számolva 32%-kal kevesebbet, mint az előző év azonos időszakában (országosan 6,9%-os 
mérséklődést lehetett tapasztalni). A megyében az invesztálásokra fordított összeg az országos 
3,7%-a. Az egy lakosra jutó beruházások összege a megyében 26,9 ezer forintot, míg 
országosan 49,9 ezer forintot tett ki. A termelő ágak közül 2011. január-márciushoz képest az 
építőiparban és az iparban mérséklődött, a mezőgazdaságban növekedett az invesztálás 
értéke. A pénzügyi szolgáltatás, a kereskedelem, valamint a művészet és szabadidő területén 
emelkedést, a további szolgáltató ágakban csökkenést figyelhettünk meg.  

Az összes beruházás 61%-a az iparban valósult meg, ezen belül a korszerűsítésekre szánt 
összegek legnagyobb hányada a feldolgozóiparba került.  

3. ábra 

A beruházási teljesítményérték megoszlása főbb gazdasági ágak szerint 
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A belföldi beszerzésű gépekre, berendezésekre, járművekre 43%-kal, az épületekre, egyéb 
építményekre 27%-kal, az importból származó gépekre, berendezésekre, járművekre 25%-kal 
kisebb fejlesztési összegeket fordítottak az előző év azonos időszakához képest.  

Borsod-Abaúj-Zemplénben 2012. január-márciusban a beruházások legnagyobb hányadát az 
épületek és egyéb építmények építése tette ki (36%), ezt követte az importból (31%), majd a 
belföldről származó gépek, berendezések beszerzése (30%). Országosan az épületek és egyéb 
építmények, valamint az importból származó gépek, berendezések, járművek (egyaránt 37%) beru-
házásának aránya magasabb a megyeinél, viszont a belföldi beszerzéseké (24%) alacsonyabb.  

Ipar 

A Borsod-Abaúj-Zemplénben működő 4 főnél többet foglalkoztató vállalkozások előző évben 
jellemző teljesítmény növekedése 2012 I. negyedévében nem folytatódott tovább, a volumen az 
egy évvel korábbi szint közelében maradt. A megfigyelt megyei szervezetek ipari termelési 
értéke 508,9 milliárd forintot tett ki, ami az országos 8,6%-át jelentette.  

Az egy lakosra jutó termelési érték a megyében 2012. január-márciusban 751 ezer forint volt, 
26%-kal magasabb a hazai átlagnál.  

Az év első három hónapjában a megyei székhelyű, 49 főnél nagyobb létszámmal működő 
szervezetek 423,9 milliárd forint értékű terméket állítottak elő, ami a külpiaci kereslet szűkülése 
következtében – összehasonlító áron – 1,2%-kal kisebb az egy évvel korábbinál. Az előző két 
évben az export mutatott növekedést és a belföldi eladások csökkenést, ez a tendencia  



www.ksh.hu 

 

6 

2012 első negyedévében megfordult. A hazai eladások volumene 0,8%-kal emelkedett, a 
külföldieké 2,8%-kal visszaesett.   

A megfigyelt körben a termelési érték 73%-át az 500 és több főt foglalkoztató nagyvállal-
kozások, 7%-át a 250-499 fő közötti, 20%-át az 50-249 fő közötti szervezetek adták.  

A megyei ipar kibocsátásának legnagyobb hányadát (46%-át) előállító vegyi anyag termék 
gyártás teljesítménye 2,9%-kal gyarapodott, belföldi eladása 13%-kal bővült, viszont exportja 
6,1%-kal elmaradt 2011 I. negyedévéhez képest.  

A gépipar előző évre jellemző növekedése megállt, kibocsátása 3,3%-kal mérséklődött, kis 
részarányt képviselő belföldi értékesítése ugyan 47%-kal gyarapodott, de exportja 2,6%-kal 
csökkent. Ágazatai közül a számítógép, elektronikai, optikai termék gyártás produktuma  
7,2%-kal, kivitele 7,9%-kal visszaesett, szerény részarányú belföldi eladása több mint 
háromszorosára gyarapodott. A járműgyártás termelése közel 10%-kal emelkedett az export 
15%-os bővülése mellett, míg hazai értékesítése 11%-kal elmaradt az előző év I. negyedévitől.  

A fémalapanyag és fémfeldolgozási termék gyártása ágazat termelésének volumene 11%-os 
növekedést produkált. Az ágazati értékesítés külföldön 8,5%-kal, belföldön 16%-kal élénkült. 

A gumi-, műanyag és nemfém ásványi termék gyártás teljesítménye 3,4%-kal mérséklődött. 
Értékesítése külföldön 6%-kal gyarapodott, belföldön 10,5%-kal visszaesett. 

2012. I. negyedévben az élelmiszeripar kibocsátása és hazai eladása is bővült (7,9, illetve 
9,6%-kal), a külföldi értékesítése pedig 17%-kal elmaradt az előző év azonos időszakától.   

A kisebb feldolgozóipari ágazatok közül a textilipar produktuma 16, exportja 13, belföldi 
értékesítése 23%-kal gyarapodott.  

A fafeldolgozás, papírtermék gyártása, nyomdai tevékenység ágazat kibocsátása 20%-kal, 
értékesítése 30%-kal gyengült. 

Az energiaipar teljesítménye 39%-kal zuhant az egy évvel korábbihoz képest.  
A megyében az értékesítés 67%-a külpiacokról származott, ez 3,6 százalékponttal 

magasabb, mint országosan. Borsod-Abaúj-Zemplénben az ipari ágazatok többségében az 
export a meghatározó, részaránya a gépiparban (94%) a legmagasabb, de jelentős még a 
textiliparban (81%), a fémalapanyag és fémfeldolgozási termék (71%), valamint a gumi-, 
műanyag és nemfém ásványi termék gyártása ágazatokban (71%).  

4. ábra 

A főbb feldolgozóipari ágazatok értékesítésének megoszlása, 2012. I. negyedév 
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Számítógép, elektronikai, optikai termék gy ártása

Belföldi értékesítés Ex port
 

A megyében megfigyelt ipari vállalkozások körében az év első három hónapjában az 
alkalmazásban állók száma 3,3%-kal mérséklődött (országosan 0,5%-kal nőtt). Emelkedett a 
létszám a textiliparban (9,7%-kal), a fémalapanyag és fémfeldolgozási termék gyártása ágazatban 
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(1,3%-kal) és az élelmiszeriparban (0,8%-kal). A gépipar ágazatai közül a járműgyártásban 4%-kal 
bővült, viszont a számítógép, elektronikai, optikai termék gyártásánál 14%-kal csökkent a dolgozók 
száma. A többi ágazatban visszaesést figyelhettünk meg, különösen az energiaiparban (30%-kal).  

A létszámcsökkenéssel párhuzamosan az ipar egészében – jelentős ágazati különbségek 
mellett – nőtt az egy alkalmazásban állóra jutó termelési érték. A fafeldolgozás, papírtermék 
gyártása és az energiaipar kivételével mindenhol javult a termelékenység.  

Építőipar 

Az építőipar teljesítményének hanyatlása 2012 első három hónapjában is folytatódott.  
A 4 főnél többet foglalkoztató Borsod-Abaúj-Zemplén megyei székhelyű építőipari vállalkozások 
termelésének volumene az első negyedévben 30,5%-kal csökkent, országosan 12%-os 
visszaesést figyelhettünk meg 2011 I. negyedévéhez képest. 

A megfigyelt megyei szervezetek 2012. januártól márciusig 5,6 milliárd forint értékű építési-
szerelési munkát végeztek. Építményfőcsoportok szerint a termelési érték nagyobb hányadát 
(56,5%-át) kitevő épületek építése – összehasonlító áron – 32%-kal, míg az egyéb építmények 
építése 29%-kal maradt el az egy évvel korábbi teljesítménytől. Egy lakosra 8,3 ezer forint termelési 
érték jutott, az országos fele. A megyei építőipar mindhárom ágazata esetében visszaesést 
figyelhettünk meg, több mint a felével csökkent az egyéb építmények építésének összes termelése. 
Az ágazaton belül viszont 12%-kal nőtt az elektromos, híradástechnikai közművek építésének 
volumene, ami feltehetően a mobiltechnológiai fejlesztéseknek köszönhető.  

Létszám-kategóriánként vizsgálva a termelési érték 43%-át a 10-49 főt foglalkoztató, 36%-át 
az 50 főt és azt meghaladó szervezetek, 21,5%-át az 5-9 fővel működők adták. A termelés 
volumene minden létszám-kategóriában visszaesett az előző év azonos időszakához képest.  

A 2012. március végi szerződésállomány 4,2%-kal, az új szerződések értéke 2,7%-kal bővült 
az egy évvel korábbihoz képest. Ezen belül az épületek építésére 28%-kal több, míg az egyéb 
építmények építésére 35%-kal kevesebb új szerződést kötöttek.  

Lakásépítés 

Magyarországon 2012 első három hónapjában 2,4 ezer lakást vettek használatba és 2,1 ezer 
új lakás építésére adtak ki engedélyt. Az épített lakások száma 22%-kal, a kiadott építési 
engedélyeké 10,5%-kal csökkent 2011 I. negyedévéhez képest. A régiókat tekintve a 
lakásépítések visszaesése legerőteljesebben Közép-Magyarországon figyelhető meg. 

Észak-Magyarországon és ezen belül Borsod-Abaúj-Zemplén megyében is több lakást vettek 
használatba, mint az előző év azonos időszakában, viszont mindkét területen kevesebb építési 
engedélyt adtak ki, ami azt mutatja, hogy a lakásépítések terén a fellendülés még várat magára. 

A megyében az épített lakások számának 23%-os növekedését, míg az építési engedélyek 
10%-os csökkenését regisztrálták 2012. januártól márciusig. A lakások 21%-át a 
megyeszékhelyen, 33%-át a többi városban, 46%-át pedig a községekben építették. Miskolcon 
mérséklődött, a többi településtípusnál emelkedett a használatba vett lakások száma. 

 
1. tábla 

Az épített lakások és a kiadott építési engedélyek száma, változása településtípusonként 

Településtípus Épített lakások 
száma 

A 2011. I. 
negyedév 

százalékában 

Kiadott építési 
engedélyek 

száma 

A 2011. I. 
negyedév 

százalékában 

Miskolc 10 90,9 10 83,3 
Városok (Miskolc nélkül) 16 114,3 6 54,5 
Községek 22 157,1 20 117,6 
Összesen 48 123,1 36 90,0 
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Az építtetői kör jelentősen megváltozott az elmúlt negyedévben: a megyében kizárólag 
természetes személyek építettek lakást – egy kivétellel – saját használatra. Építtetőként sem 
önkormányzat, sem pedig vállalkozás nem jelent meg.  

A lakások szobaszámát tekintve csökkent a „kisebb” alapterületű 1, 2, és a 3 szobával 
rendelkezőké, viszont nőtt a 4 és több szobásoké. Ezzel összefüggésben az átadott lakások 
alapterülete a 2011. első negyedévi 109 m2-ről 143 m2-re emelkedett. A megyében épült 
lakások közül a legmagasabb részarányt (35%) a 4 szobások képviselték.  

A lakásépítéseknél elsősorban a családi házas építési forma érvényesült. 
Borsod-Abaúj-Zemplénben a vizsgált időszakban 30 lakás szűnt meg. A megszűnések 

legfőbb oka az avulás volt.  

Turizmus 

2012 első három hónapjában a megyébe érkezett vendégek és az általuk eltöltött 
vendégéjszakák száma jelentősen elmaradt a 2011. I. negyedévitől. Borsod-Abaúj-Zemplén 
megye kereskedelmi szálláshelyein 39,7 ezer vendég szállt meg, akik összesen 82,8 ezer 
vendégéjszakát tartózkodtak, az előbbiek száma 12, míg az utóbbiaké 18%-kal csökkent. 
(Országosan a vendégek száma 1,9%-kal, a vendégéjszakáké pedig 3,1%-kal emelkedett.)  

A megye kereskedelmi szálláshelyeire a külföldi vendégek 5,9%-kal jöttek kevesebben, az 
eltöltött vendégéjszakáik egytizeddel maradtak el az előző év azonos időszakától. A külföldi 
vendégek aránya 16%-ot tett ki, a vendégéjszakákból pedig 18%-kal részesedtek. A megyébe a 
külföldiek 93%-a európai országokból érkezett, a legtöbben továbbra is Németországból, 
Romániából, Ukrajnából, Szlovákiából, illetve Lengyelországból. Az unióból érkezett vendégek 
jelentették a külföldiek 74%-át.  

5. ábra 

A külföldi vendégforgalom alakulása a kereskedelmi szálláshelyeken, 2012. I. negyedév 

Vendég

A többi 

ország

36,3%

Lengy el-

ország

7,7%

Románia

12,2%

Szlov ákia

13,0%

Német-

ország

17,1%

Ukrajna

13,8%

 

Vendégéjszaka

Ukrajna

8,0%

Szlov ákia

9,2%

Románia

9,8%Német-

ország

16,5%

A többi 

ország

49,4%

Lengy el-

ország

7,1%

 
A megye kereskedelmi szálláshelyein az idei év első három hónapjában a belföldi 

vendégforgalom csökkenése nagyobb volt a külfölditől is, a hazai vendégszám 13%-kal, az 
általuk eltöltött vendégéjszakáké 19%-kal esett vissza a 2011. I. negyedévhez viszonyítva.  
A belföldiek 63%-a a szállodákat részesítette előnyben, és vendégéjszakáikat szintén 63%-ban 
töltötték itt el.  

Az év első negyedévében átlagosan 2,1 vendégéjszakát tartózkodtak a vendégek a 
megyében, ezen belül a külföldiek 2,3, a belföldiek pedig 2 vendégéjszakát.  

A hazai és a külföldi vendégek számának csökkenése következtében megfogyatkozott a 
megyei kereskedelmi szálláshelyek szállásdíjbevétele is. A külföldiektől származó szállásdíj-
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bevétel 15,5%-kal, a belföldieké 13%-kal maradt el az előző év azonos időszakától. A megyei 
kereskedelmi szálláshelyeken 2012. I. negyedévben realizált 1006,3 millió forint bruttó 
árbevételből 533,3 millió forintot a szállásdíj, 319,4 millió forintot a vendéglátás tett ki. Az előbbi 
14%-kal, az utóbbi 13,5%-kal volt alacsonyabb 2011. I. negyedévnél. A szállásdíj-bevételek 
79%-a a szállodákban keletkezett, 76%-a a belföldi vendégektől származott.  

2012-ben forgalomba helyezték a Széchenyi Pihenőkártyát (SZÉP Kártya), mellyel 
párhuzamosan az eddigi üdülési csekk kivezetésre kerül. Borsod-Abaúj-Zemplén megyében 
2012 márciusban 149 kereskedelmi szálláshelyen fizethettek a vendégek üdülési csekkel.  
Az I. negyedév folyamán beváltott üdülési csekkek értéke 72,2 millió forintot tett ki, mely  
62%-kal volt alacsonyabb az előző év azonos negyedévinél. A szállásdíjak kiegyenlítésekor a 
beváltott üdülési csekkek aránya 20%-ot tett ki. A megyében a Széchenyi Pihenőkártyát 100 
egységben fogadták el 2012. márciusban. A beváltott SZÉP Kártya értéke az idei év első három 
hónapjában 9,2 millió forint bevételt eredményezett.  

Közúti közlekedési balesetek 

Borsod-Abaúj-Zemplén közútjain 2012. január-március időszakban összesen 119 (12,5%-kal 
kevesebb, mint egy évvel korábban) személysérüléses közúti balesetet regisztráltak, ebből  
4 halállal, 36 súlyos, 79 könnyű sérüléssel végződött. A megyében a balesetek kimenetele 
kedvezőbben alakult az előző év azonos időszakinál. A halálos balesetek száma jelentősen, 
43%-kal, a súlyos sérüléssel járóké 16%-kal és a könnyű sérüléseseké 8,1%-kal csökkent.  

A közúti közlekedési balesetek egytizedét ittasan okozták, ami 37%-os visszaesés a  
2011. I. negyedévhez képest.  

A járművezető hibájából okozott balesetek bekövetkezésében a sebesség nem megfelelő 
megválasztása (49%), az elsőbbség meg nem adása (17%), az irányváltoztatás, haladás és 
kanyarodás szabálytalan alkalmazása (15%), valamint a figyelmetlen, gondatlan vezetés (8,9%) 
játszott szerepet. A gyalogosok elmulasztott körültekintése az esetek 5%-ában idézett elő 
balesetet.  

6. ábra 

A személysérüléses közúti közlekedési balesetek alakulása a balesetet előidéző okok szerint 
2012. I. negyedév 

Járműv ezető

 hibája

Pály ahiba 

és egy éb okok

Gy alogosok

 hibája

A sebesség nem megfelelő
alkalmazása

Az elsőbbség meg nem adása

Szabály talan irány v áltoztatás,
haladás és kany arodás

Figy elmetlen, gondatlan v ezetés

 
2012. I. negyedév során Borsod-Abaúj-Zemplénben 159-en szenvedtek személysérüléses 

közúti közlekedési balesetet, 2,5%-uk életét vesztette, 27%-uk súlyosan, 70%-uk pedig 
könnyen sérült meg, ez összességében 15%-os csökkenést eredményezett az előző év azonos 
időszakához képest. A megyében tízezer lakosra 2,3 balesetben sérült személy jutott a vizsgált 
időszakban. 
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További információk, adatok (linkek): 

Részletes megyei adatok 

stADAT-táblák 

Módszertan 

 

 
Elérhetőségek: 

Felelős szerkesztő: Zilahy Edina osztályvezető 
További információ: Fejes László szerkesztő 

Telefon: (+36-46) 518-274, fejes.laszlo@ksh.hu 
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